
Zmeny v Geografickej olympiáde (GO) pre žiakov stredných škôl 
v školskom roku 2010/2011 

 
 
Štruktúra súťaže 
GO sa zúčastňujú jednotlivci, žiaci gymnázií so štvor-, päť- a šesťročným štúdiom, žiaci 5.-8. roč. 
gymnázií s osemročným štúdiom a žiaci ostatných stredných škôl. Súťaží sa v troch kolách - v 
školskom, v krajskom a v celoštátnom.  

GO má dve formy:  
1) Vypracovanie a obhajobu samostatnej písomnej práce na vypísanú, resp. zvolenú tému a zároveň 
riešenie testu, 

2) Riešenie úloh písomných testov bez samostatnej písomnej práce.  
Témy písomných prác vypisuje Slovenská komisia Geografickej olympiády (SK GO) v 4 kategóriách: 
kategória A: Aktuálne problémy z regionálnej geografie sveta (okrem SR), 
kategória B: Aktuálne problémy z geografie SR, 
kategória C: Geoekologické a environmentálne problémy, 
kategória D: Voľná téma. Tému práce si žiak volí samostatne. Práca sa zakladá na terénnom 
výskume a pozorovaní a má sa v nej čo najviac prejaviť samostatný prístup k riešeniu danej 
problematiky. Kategórie C a D sú hodnotené spoločne. 
Kategória Z: Je bez samostatných písomných prác, len na základe úspešnosti v riešení testov. 

V školskom kole sa v kategóriách A-D hodnotí len písomná práca max. 100 bodmi.  
V krajskom kole získa súťažiaci v kategórii A-D za prácu max. 70 b., za obhajobu práce max. 15 b., za 
test max. 30 b., t. j. spolu max.115 b. V kategórii Z postupuje súťažiaci len na základe výsledkov 
testu, max. 30 b.  
V celoštátnom kole získa súťažiaci v kategórii A-D za prácu max. 70 b., za obhajobu práce max. 15 b. 
a za test max. 50 b., t. j. spolu max. 135 b. V kategórii Z získa súťažiaci za praktický test max. 70 
b., za multimediálny test max. 15 b. a za vedomostný test max. 50 b., t. j. spolu max. 135 b.  
 
Podmienky účasti žiakov v súťaži a postupový kľúč  
1.1 Do krajského kola GO postupujú tí žiaci zo školského kola, ktorých práce odporučí príslušná 
školská komisia GO (kat. A–D) a žiaci na základe úspešnosti riešenia testu (kat. Z), ktorých určí SK 
GO. Do celoštátneho kola GO postupujú súťažiaci z kategórie A, B, (C spolu s D) a Z, ktorí sa 
umiestnili na 1. a 2. mieste, t. j. 8 žiakov z každého kraja (spolu max. 64 žiakov).  

1.2 Písomné testy tvoria úlohy rôznych typov, na ktoré žiaci odpovedajú z grafickej prílohy, v ktorej sa 
požaduje napr. doplňovanie a vyhodnocovanie máp, diagramov, grafov a štatistického materiálu, 
kreslenie, prípadne doplňovanie náčrtov, schém a pod. V školskom kole (kategórie Z) je na 
vypracovanie testu určených 35 min., v krajskom kole je na vypracovanie testu (všetky kategórie) 
určených 45 min., v celoštátnom pre kategórie A-D 60 min. a pre kategóriu Z (tri testy 30, 60 a 120 
min.). Po obsahovej stránke otázky a úlohy vychádzajú z učebných osnov, učebníc geografie pre 
gymnáziá a stredné odborné školy, atlasov a publikácií uvedených v zozname odporúčanej literatúry. 
Pre všetky ročníky gymnázií a stredných odborných škôl sa pripravuje jeden typ testu.  

1.3 Riešenie úloh testov vyžaduje od žiakov vysvetlenie príčin vzniku určitých javov, ich vzájomných 
vzťahov a súvislostí, ďalej preukázať schopnosť samostatného logického myslenia, rozhodovania a 
tvorenia záverov a to na základe nadobudnutých vedomostí a použitím dokumentačného, štatistického 
či grafického materiálu.  
Testy sú spracované tak, aby jednoznačne rozvíjali tvorivosť žiakov, ich logické myslenie a komplexný 
prístup k riešeniu úloh a aby žiaci nadobúdali schopnosti správneho prístupu k riešeniu vzťahov medzi 
prírodou a spoločnosťou. Časť otázok musí mať aj „faktografický“ charakter, pretože napríklad 
poznanie základných kvalitatívnych i kvantitatívnych údajov o Zemi, geografických názvov a ich 
priradenie k objektom zakresleným na mape, verifikácia schopností priestorovej predstavivosti a 
orientácie, ovládanie podstatných triedení javov a objektov, ich typizácia, vysvetlenie, resp. 
definovanie základných pojmov a pod., patrí k základným a samozrejmým požiadavkám na zistenie 
vedomostí z geografie.  

1.4 Písomné testy pre školské, krajské a celoštátne kolo GO vypracujú členovia autorského kolektívu 
pre SŠ, ktorých poveruje Slovenská komisia GO.  
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